

Kolozsvár 1874. Sept 25.

Pertyfocipes hees 2

Kedves ~~leány~~ barátom!

Ma délelőtt Sombori Lajos jóllásán a fogadóban
 átértem azokat az okleveleket, melyeket ez
 előtt sok évvel egy Sombori a ref. confessorium
 levéltárában deponált, s melyeket most Sombori
 Lajos, kinek áll a Sombori család levéltára, ma,
 gához vet.

Héppelheted, mennyire meg voltam lepetve,
 midőn ezen ládában, melynek nagy része újkori
 perisatokkal volt telve, pergamen és papír
 oklevelet, mintegy 200 darabot, úgy jólván
 mind csak Temesvánumos találtam. 10-20 db
 darab lehet Hunyadi várnegyest illeső. Ezek a
 levelek mind a Pizerei, utóbb Pizerci Fámán
 család tulajdonai voltak, a legrégibb 1434-ből
 való.

Egy óra alatt nem értem az egészét ren-
 dereni, jobk más dolog foglal el. Aként csak
 annyit mondok, hogy vannak ezek közt igen

igen érdekes darabok a XV. XVI. századból,
nagy jármal bánok, albánok, viceispányok
Karansebesi bírák s b. levelei. s b.

Sombori holnap megy háza s vízi ma-
gával a látás, s keres benne egyet s mászt
a mi családja's illeti. Az én kerésemre neked,
illetőleg a magyar tudomány javára, a leg-
hívebb leltéssel elfogja hűldeni a
Femejianumokat, melyeket hátfelében 3
csomagba kötöttünk.

Igy neki egy fréz levelet (a cím Nagy-
ságos) Bánfi-Hungadon át Magyar Nagy-
Sombora (postája van), a a csomagokat
elhűldi hozza. — A Gáman család levelé-
rának nagy része kezében lesz, s munkád
gyönyörű adatként nyer. — Van ott 1603-ból
a karansebesi districtus postáinak hivata,
los öfkeirása is s b.

Igen szeret irni, s így most egyébről
fréz sem lesz.

Isten minden jóval 'aldjon meg!

Értesíts annál idejében az eredményről
s b.

igaz barátod
Károly

Kolozsvár nov. 1. 1874.

Kedves barátom!

Oct. 9. Bécsből kelt leveledre csak most válaszolok, mikor már teljes bizonyossággal ishatok a Szombori - Fiamán féle levelek ügyéről.

Sombory Lajos nehem, mikor a "National" vendéglőben a ref. főconfistorium levéltárából hívett. ládat s illetőleg a temesi okleveleket megmutatta, (meliket még az nap délután kivitt magával Magyar-Nagy-Sombora), megígérte, hogy neked, ha kérni fogod tőle, frívesen elküldi postán a Temesianumokat. (En' ebben teljesen meg voltam nyugodva.)

Azonban csak később tudtam meg, hogy K. Sár Miklós, a Magyar Dolgár (s nem a Kelet) szerkesztője, s a Fősz. Lapok kiadója, ki gyakran rándul ki vidékre okleveleket, Somboron járt, s mint oct. 9-iki leveledből látom, Szombori Lajostól elhozta a Temesianumokat is (legalább azok egy részét).

A minap erről még teljesebben meggyőződtem. Fiam Gyula lévén ugyanis az ő segédeje a Fősz. Lapok szerkesztésében, másolója, correctora, minthogy időnként egyegy pergamen oklevelet magam fróltsam másolni a Fősz. lapok számára,

nem rég hoz hozzám 10 darab pergamen oklevelet, melyek
előttem mind ismeretlenek voltak & melyeket csakhamar a
Sombori-féle tárából kerülnék ismerem meg. Így tudtam
meg, hogy Dap Miklós Somboron járván nem csak a valódi
rég. Sombori levéltárból, hanem a kérdésez tárából is ho-
zott magával okleveleket.)

Néhány nap múlva elmentem Dap Miklós-hoz, közönsé-
i irodájába, hogy vele beszéljek ez ügyben. A véletlen úgy
hozta magával, hogy ugyanakkor érkezett meg hozzá Som-
bori Lajos levele, melyhez volt mellékelve a te második
leveled Somborhoz. — Dap Miklós a te leveledet velem köz-
lötte, Somboriét nem mutatta. — Készen nyilatkozott ar-
ra, hogy a leveleket nem közi lapjában, hanem hozzád fel-
küldi ő maga.)

Egy vagy két nap múlva (a minap) elmentem Dap Miklós
szállására, ki ~~ott~~ nekem megmutatta a Sombori levéltár-
ból elhozott okleveleket (egy fahasulyában mintegy 100 da-
rabot), melyeket ő mint előtte érdekesebbeknek látszókat
válogatott ki. — 1340 körül való a legrégebb; van egy
átírt Arpadianum is, Kun László adománya Erdélyben, melyet
azonnal lemásoltam neki a Főv. Lapok számára.

Ezen mintegy 100 oklevél közt egyetlen Temesianum,

ra akadtam, a csanádi káptalan hiadványa 1448-ból, Bizzeréről
fiól a k. febei herületben, Femes vgyében. — Ez az egy darab a
régí Szombori tsárból való, nem a faládából; és így nem tartom
lehetetlennek, h a több ezer oklevélből álló Szombori tsárban
még több darab Bizzeri (= Jamán) fajta levél is lehet. Ez
az egy darabos félre tettem, hogy az általam Sáp Miklóshoz
visszatüendő 10 db Bizzeri pergamennel együtt, valamint
minden Femejianummal együtt, mely nála van, tültöje fel hoz-
Zád.

Ő maga ajánlhozott, hogy a leveleket hozzád postára tefei;
van neki elég közleni valója azok nélkül is (a mi igaz is)
s örömmel Jegisi elő czelodat. — Azonban ő a faládából,
mint monda, csak válogatva hozott leveleket, mintegy 30-40
darabot, melyek közt néhány Hunyad vármegyei is lehetett.
Ezeket én nem láttam; megnyugodtam abba, hogy ő maga küldi
el hozzád.

Azonban a faládában én Somfőriánál, ha emlékeztem
nem csak, 150-200 ig való Femejianumot is láttam, s így
Sáp Miklós, ha csak 30-40 dbot hozott el Szomboról a fa-
ládából, velen a legjobb akaratnál sem közelhetné mind a
Szombori-féle Femejianumokhoz.

En a 10 pergamenből semmit sem másoltam le neki,
hanem fiámnak meghagytam, hogy azokat vigye vissza Sáp

14. A hit. szent. első Zamboriban én közlöktem volt egy pár Temesi elvelet a XV. században
Ezektől van Milló, mint tőle megfeleltem, nem Zamborinál kapta, hanem itt Kolozsvár
Zamborinál az ő helyén.

Millóhoz, hogy ő a többivel együtt tegye postára s kültje el neked.
Azóta bár Millóval nem beszéltem; de reménylen,
hogy tőle a csomagot már megkaptad. Holnap egyébiránt
beszélek vele, s ha netalán még az olvelek itt volnának,
holnap minden este utnah indítatom a csomagot. Ő
a legőszintebben nyilatkozta előttem, hogy őrend, ha neked
a közléssel örömet és szolgálást tehet. S én bizony benne,
hogy javát beváltotta, vagy be fogja váltani.

Amu mindenesetre figyelmeztetek, h Zamborinál a fa,
ládában nem 30-40 db Temesianum volt; igen számos itélet
levelet láttam papíron a XV. sz. végéről s a XVI. első felétől
a bánokról, albánokról, Gerlistyairól, Délai Barabásról seb.
melyek heves Hunyad vármegyei Gáman-féle levelekkel voltak
vegyülve. — Azért a faláda tartalmát a legutolsó darab papírra
sőt gondosabban kellene átírni, mint én egy vagy másfél ora
alatt tehettem; akkor is egy ebédet mulasztottam el a munka
járási miatt.

Várj 3-4 napot; a mirossa a csomag bár Millóval
minden este megérkezil; s tudósíts, hogy mit s mennyit
kaptál. — A többi Zambori Lajosról kellene megkérödni, hi
azonban, nem tudom, képes volna-e (s volna-e elég türelme)
a temesi leveleket hivatalogni.

Vatázkodat várva s a küldött Siculicumot közölve maradj
igaz barátod
Károly Károly